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                          Ata da Centésima Primeira Sessão Ordinária 

  

Ata da Centésima Primeira Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos vinte cinco 

dias do mês de Agosto do ano de dois mil e quinze, às nove horas, no Plenário da 

Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador, Paulo Cesar Bergantin-PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado-PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; Geroaldo Ramos Silva–PMDB; José 

Pereira de Oliveira–PRB; José Oliveira de Lima-PSD; Juvenil Santos Sena-PSDB; 

Nelson Dias Fonseca-PtdoB; Marcos Froes Pereira–PSDC. Faltaram a este ato os 

Vereadores: Fabiano Reges Fernandes-SD; João Maria dos Santos-PRB. Após 

constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção 

de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão. Em seguida convida o 

Vereador Juvenil Santos Sena para fazer a leitura de um versículo da Bíblia. Em 

seguida o Senhor Presidente coloca em votação o pedido de dispensa da leitura da 

Centésima Sessão Ordinária, a pedido do Vereador Marcos Froes Pereira fica 

aprovada por unanimidade. Em seguida procede com a leitura da Ordem do dia, 

após passou-se a leitura do material de expediente que constou de: Oficio N° 

008/GVAAM/2015, de autoria do Vereador Aparecido Antônio Machado-PP; Oficio 

Nº 016/GVFRF/2015, de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes-SD; 

Projeto de Lei Nº 1.373/2015, de autoria do Vereador José Oliveira de Lima-PSD; 

Projeto de Resolução Nº 239/2015, de autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal; Oficio Nº 066/GPMAL/20105, de autoria do Executivo Municipal; Projeto 

de Lei Nº 1.380/2015, de autoria do Executivo Municipal; Projeto de Lei Nº 

1.381/2015, de autoria do Executivo Municipal. Logo após o Senhor Presidente 

passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador 

Vereador, José Pereira de Oliveira-PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Inicia justificando sua falta 

na sessão passada, cuja ausência se deve ao fato de estar acompanhando o 

sepultamento de sua sobrinha. O Orador fala que a secretaria de Saúde está 

deixando a desejar, pela falta de médicos e que o Vereador é eleito e não tem 

como defender o eleitor, pois fazem cobranças, mas não são atendidos. Não 

havendo mais oradores inscritos o senhor presidente passa aos oradores inscritos 

ao Grande Expediente. Primeiro Orador Vereador, José Oliveira de Lima-PSD. 

Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores 

e as demais pessoas que estão presentes. Diz que neste município a Caerd 

continua fornecendo um serviço de péssima qualidade, porém nesta data irão ao 

Ministério Público em reunião agendada para tentar solucionar o problema. O 

Orador faz um breve relato das virtudes do ex-vereador já falecido Josué Gomes 

Pereira e em nome da família agradece a esta Casa de Leis pela homenagem, com 

a denominação de um logradouro público. Segundo Orador Vereador, Aparecido 

Vieira Lopes-PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e publico que assiste. Inicia seu discurso parabenizando a família do 
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falecido Josué Gomes Pereira, e diz que está muito feliz porque o mesmo era muito 

amigo de sua família. Relata que vem cobrando do Prefeito e do Secretário de 

Obras para arrumar um bueiro na linha C-85, mas até agora nada foi feito. Fala 

sobre a necessidade de um caminhão pipa para molhar as ruas e avenidas da 

cidade. Finaliza seu discurso agradecendo a todos que compareceram na festa da 

Vila Alto Alegre e também o sargento Carlos e os policiais que fizeram a guarnição 

no evento e a Deus pela proteção, pois não ocorreu nenhuma desavença. Terceiro 

Orador Vereador, Juvenil Santos Sena-PSDB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Fala que está muito preocupado devido à deficiência 

da administração deste município e que o salário do Vereador está se tornando 

muito pelo pouco que conseguem fazer. Fala ainda que o ano nem terminou e já 

não tem orçamento para a saúde e que esta Casa de Leis deve tomar uma atitude 

de imediato para evitar maiores consequências. Quarto Orador Vereador, 

Aparecido Antônio Machado-PP. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia seu discurso 

parabenizando o Vereador José Ceará pela iniciativa do Projeto de Lei 

denominando a Rua “H” de Rua Josué Gomes Pereira. Considera justa a 

homenagem, pois em sua opinião além de ter sido um bom vereador foi o melhor 

Secretário de Agricultura do Município. Externa o convite a todos para participar de 

uma reunião no dia 18 setembro no prédio da câmara com o presidente da Emater, 

o Superintendente do banco Basa e do Banco do Brasil sobre investimentos na 

agricultura. O Orador fala sobre um contrato de gaveta efetuado na Prefeitura para 

locação de caminhões. Finaliza dizendo que em setembro o projeto de lei 

Orçamentária deve ser protocolado para análise dos Vereadores. Quinto Orador 

Vereador, Geroaldo Ramos Silva-PMDB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes. Fala que o Secretário de Obras não estava preparado para assumir esta 

pasta, pois o mesmo nem acompanha os trabalhos de obras. Diz que está muito 

feliz, pois o poço foi licitado para vila União do Alto Alegre. Parabeniza o deputado 

Ribamar Araújo, por ter solucionado uma situação. Finaliza seu discurso 

parabenizando toda a família do ex-vereador Josué Gomes Pereira, e também a 

atitude do vereador José Ceará. Sexto Orador Vereador, Nelson Dias Fonseca-

PtdoB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

publico que assiste. Inicia seu discurso parabenizando a iniciativa do vereador José 

Ceará, e concorda com o discurso dos Vereadores quando falam que devem tomar 

um posicionamento para ajudar o município, com atitudes sensatas e que cada um 

é responsável por seus atos e conduta. Fala que os médicos do Programa Mais 

Médicos só estão no município para atendimento preventivo. Relata também que a 

ponte do rio Santa Cruz está pronta dentro das possibilidades que o DER e que os 

Vereadores estão convidados para irem a Porto Velho junto com o Prefeito para 

reivindicar a construção devida da ponte. Sétimo orador Vereador, Marcos Froes 

Pereira-PSDC. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, 

os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Fala que o Governador 



3 
 

está deixando a desejar em sua administração no município, pois o Travessão B-20 

demonstra esse descaso. Fala que também irá ao Ministério Público para relatar a 

questão da falta de água para a população de Alto Paraiso. O Orador fala que a 

saúde em geral é difícil tanto pelo SUS quanto no particular. Fala que considera um 

absurdo o secretário de obras não poder ajudar um agricultor com uma caçamba 

de terra ou de cascalho, e que quem manda na hoje na secretaria de obras são os 

funcionários. Finaliza dizendo que está fazendo seu papel que é cobrar e fiscalizar 

e ficar ao lado do povo. Neste momento Vereador Juvenil Santos Sena usa sua 

liderança de partido. Fala para o Vereador Nelson que em momento algum 

prejudicou os trabalhos do Programa Mais Médico, e que neste momento de crise 

não considera o momento para dar o aumento a médicos, porque o município tem 

outras prioridades. E não havendo mais oradores inscritos, encerrado o Grande 

Expediente, o Senhor Presidente coloca em votação o Oficio Nº 066, de autoria do 

Executivo Municipal, que solicita regime especial de votação ao projeto de lei Nº 

1.381/2015, ficando aprovado por seis votos favoráveis e dois votos contrários. 

Neste momento o Senhor Presidente suspende a sessão por quinze minutos 

para o parecer da comissão conjunta. Retornando aos trabalhos o Senhor 

Presidente coloca a tribuna a disposição dos Oradores para discussão dos 

projetos. Não havendo Oradores inscritos o Senhor presidente coloca em votação o 

parecer da comissão da Constituição, Redação e Justiça ao Projeto de lei Nº 

1.380/2015, de autoria do Executivo Municipal, ficando aprovado por sete votos 

favoráveis e dois votos contrários. Em seguida coloca em votação o projeto de lei 

Nº 1.373/2015, de autoria do Vereador José Oliveira de Lima, ficando aprovado por 

nove votos favoráveis e nenhum voto contrario. Neste momento e por questão de 

ordem, os Vereadores Juvenil Santos Sena e Aparecido Antonio Machado pedem 

ratificação de voto ao Parecer da Comissão de Constituição, Redação e Justiça, 

sendo aceito pelo Senhor Presidente e cujo Parecer da Comissão ficou então 

aprovado por nove votos favoráveis e nenhum voto contrário. Em seguida o Senhor 

Presidente coloca em votação o pedido de dispensa da segunda votação ao projeto 

de lei nº 1373/2015 a pedido do Vereador Nelson Dias Fonseca, ficando aprovado 

por unanimidade. Após coloca em primeira votação o projeto de lei Nº 1.381/2015, 

ficando aprovado por sete votos favoráveis e dois votos contrários, em seguida  

coloca em votação o pedido de dispensa da segunda votação do referido projeto a 

pedido do Vereador Nelson Dias Fonseca, ficando aprovado por unanimidade. 

Após, coloca em votação o Projeto de Resolução Nº 239/2015, de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal, que dispõe sobre alteração do regimento interno, 

ficando rejeitado por sete votos contrários e dois votos favoráveis. Neste momento 

Vereador Nelson explica que esta apreciação é sobre a mudança do horário da 

sessão. Logo após, o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos 

oradores para Esclarecimentos Pessoais. Primeiro orador Vereador, Juvenil 

santos Sena-PSDB. Retorna a tribuna e fala que esta homenagem ao falecido 

Josué é merecida, e parabeniza também a matriarca da família dona Irene Retroz 

Pereira. Segundo Orador Vereador, José oliveira de Lima-PSD. Fala ao 

Vereador Juvenil que quando iniciou este projeto de mudar o horário da sessão era 
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favorável, mais analisando melhor considerou que não mudaria muito na questão 

de público e finaliza dizendo que é uma justa homenagem ao ex-vereador Josué 

Gomes. Terceiro Orador Vereador Nelson Dias Fonseca-PtdoB.  Inicia 

parabenizando o Vereador José Ceará pela atitude de fazer este reconhecimento a 

família do ex Vereador Josué Gomes Pereira. Não havendo mais oradores inscritos 

e nada mais a ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, 

convidando a todos para participar da próxima sessão que acontecerá no dia 

Primeiro de Setembro do corrente ano a partir das 09h00min no plenário da câmara 

municipal de Alto Paraiso e solicita a Mim, Nelson Dias Fonseca, Primeiro 

Secretário da Mesa, para lavrar o presente Ata que lida e achada conforme segue 

assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 

 

 


